108.

demanda, &éste punto critico ea un mdximo, es decir, sl ingroso to*al

disninuye cuando se aumenta 8 dieminuye la cantidad demandadat

En este caso P (4 -T,:—\T) I

..1..0
e
A =3
m
et

=

c) sS4 Al <0, entonces la curva del Ingreso total es de-

dx
creoientie, 38 decir,I disminuye al aumenter X 4

1
P(1—m)<°

1
1-|(f\|<c Porque P > ©

LR

[} <!
En este cago se dice que la demanda es ineldstioa. la si=
g resultados vbtenidos cuando la ley de

guiente gréfioca ilustra lo

demanda es lineal, como en el sjemplo considerado antes. (Fig» 5.1)

ap x 4P
84 P = a - bx, entonoes T& = = b, Ahora =Ty * Susti-

~bx ra que valor de x,7| = -1 ¢
tuyendos 1\- e Veemue para g "‘

a
-.._...‘.'.6_E-— ._1' _'bx.._ansz'ahx-g’x.-i":
4\ a - bx

RIS

e
Ahors el ingreso total es I, = 2ex ™ (a -bx) T = ax = btx,

= u I -
- DPerivando, se obtiene Ing o g = 2bx, Para x = 3¢ 86 tiene e
a-2b -fs = 0., Entonoes "1- -y Ouando el ing-eso marginal es cern,

es deoir, ouandc el ingresc total sea méximo.
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Fig. £

5:6 Problema de monopolio. . Supongamos que un monopolists produce un
artfoulo A y sus costos totales a diferentes niveles de produccidn
eiguen la leys o= F (x) § x = cant. producida. La demanda en el :
mercado ha sido también determinada y es 1a siguientes p = f (x)s

P = precio y x = cantidad demandada. Xl objetivo del monopolista

es maxrimizar o] ingreco neto dentro de los 1fmites que se especifican
en la funcién de demanda, Determinar las oondioiones éptimas para

ol monopolista. (Precio del artfoulo y cantidad producida para




obtener mAximo ingreso neto) .

Sea 1 = ingreso total

1ext (@) =@

¢ = Costo total -

Por hiptesis:s C = F (x)

Ingreso netot In=1-C

eba de segunda Jerivada, el inugreso neto

De scuerco con la piu

seré méximo onandot

'%l' Ingreso merginal = I,
x

;Eg_ = Coste marginal = Cpo
dx

cién ewtablece que el in

ondi
¥ntonces la primera C oréficamente, las tangentes &

al costo pmarginal.

nal sea igual
& deben wer paralelas.

les ourvas de I ¥ Co

greso mar-

dx® x>

-

& ol [
dx dx

_ﬂflﬂq a 4 Vo
2 - e ( mg) -~ (cmg, ‘0 (Para que I, sea
méximo ) .

BT, d
i dx Img)<: ax (Cmg)

Es deoir la pendiente (o razén de ocambio) del ingreso marginal
debe ser menor que la pendiente del costo marginal,

Er oualquier oaso partioular, es decir oconcecidas F (x) y § (x)
es entonoes muy sencillo encontrar la cantidad que debe producirse x
parva maximigar ingreso neto. Una ves determinado x se encuentra p de
la funcién de demunda.

MI El anflisis puede hacerse, con los mismos resultados finales,
por supuesto, a partir de ingreso total y ococto toial como funciones
del precio [? «w0(p)y O=H (pi] o« Er este caso se encuentra

primero p satisfacniendo las condjciones y despuée x de la ley de de-
manda X = g (2).

Considarerns el siguiente ejemplos
Froblemat Un monopolista pruduce x unidades de un olerto artiocvlio a

un costo total de: “t = 12 - 20x + 1500. La demanda en el mercado es

dada por la siguiente ley:t x = 500 ~ 5P, donde P es el precio y x
es la oantidad demandade., Determinar el precio del articulo y la
cantidad que debe producirse para obtener el méximo ingreso neto,

Solucibn, El ingreso total es igual al precio por la santidad deman-
dada, Bntunoes, de la ley de demanda, se obiiene:
1, ~ 500 P - 5p°

Sustituyendo x = 506 ~ 5P en la funoién del cosio totals

Cy = (500 - 5P)2 ~ 20 (500 - 5P) + 1500




Cy
¢, = 25 P% - 4900 P + 241,500

Ahora, el ingreso neto es igual al ingreso total menos ol

costo total. Es decir

1al, =0, .
I =500 P = 58° = (25 P = 4900 P + 241,500)
+ = 500 P - 3P = 25F° + 4900 P = 241,500

1 = =30 B¢ + 5400 P = 241,500

El objetivo del problema es maximizar el ingreso nnto I.

Aplicando el nétodo de segurda derivoda para obtener el 7valor de P

que oorrespondia al mdximo I3

dI‘ -
-F-“60P+5400 0
60 P = 5400
Pwu9)

_2.2_.1_- =60
a P

Entonces: ¥ = S0 corresponde & un néximo Ingreso neto.

Ahora, de la ley de Ademandas

x-500-5P-500—450
x = 50

Entonces, deberdn producirse 50 unidades del artfoulo y ven=

derse & un precio de 90, pera obtenex el méximo ing;‘eao neto.

Sustituyendo P = 90' en la Tuncifén del ingreso netos

I m - 30 (8100) + 5400 (90) ~ 241,500
I = =243,000 = 241,500 + 486,000
I = 1500

- 250,000 — 5000 P + 25 P> = 10,000 + 100 P + 1500

Bjercicio 15

Temas Tangentes y normales. Puntos orfticos y Puntos de inflexidn.

1« DEncontrar los puntos orfticos y loe puntos de inflexién ﬁe las
aiguientes funcioness :

/11 £(x)mx® 2244
1.2 £ (x) = (2=1)° (x+4)°
* 1.3 12-3y+1.o
* 1.4 x""173--3:(-!-5
s1e5 y__Q.E.:...L

x+2
1.6 g {(x) mx° = 3x+2
s 11 £(x) mxe"
1.8 £ (x) = 1n (z+1)
7 1.9 g(x)ue"z..4

x+ 2
T ~-5x+4

1,10 £ (x) =

Encontrar las ecuaciones de la tangenve y ia normal a la gréfics
de las pigulentes funciones en el punto indicados
¢ 2.1 £(x)=3x’-2x+4 en P (0, 4)
2.2 yw (x=3) (2x- 4)° on P (2, 0)
2.3 P ~3xy+2y~0 er P (0, 0)
2.4 £(z) e (22 ¢ 3x=2) en P (1, 4)
2,5 x =y -4y +1 en P (~2,3)
2.6 £ (x) =" en P (0, 1)
/ 2.1 f(x) =Inx en P (1, 0)
2,8 g (x) = (x=1) & en ? (2, =1)

Determinar &) sentido de concavidad en todo el dominio de la

funcidéne
P (x) = (x=1°(x+4)

Determinar el crecimiento 8 decrecimiento y el sentido de conca-

{




]

71dad en todo el dominic de la funcidns

¢ (x) =x° = 4x+)

Fjervicio 16

Temat M4ximos y minimos

~

1 Encontrar los puntos orfticos de las siguientes funcionest (Ten-

gente horizontal ¥ tangente vertical)s Determinar sl soa punios

afximos, mirimos 6 estacionarios. ;
; 2/3
. 1.7 £ (x) =5+ 2"

1 y-x-31
1.8 g (x) = (22 “1)1/3

1.2 3’ ~6by-x=0
¥ 1.3 2 43y 457 =9
1 y= 62=3) (x+ )

g
e B

3% 4 3x + 2

3 2

1.6 y-x"—}x +6
2 'Enaontrar 1os méximos y minimos de lae siguientes funciones, poT
el método de la primera derivadat

2
2.1 s lEy "= 1 +1
2.2 ¢ (x) m2xd ¢ M #1224
4 3 2

¢ Yoy tl) e -k

- 12 x
2x
A4 1 (x) =
2.4 ( I2 |

a5 ¢ (Y ote92)? -1
1/3 (1 - L}2/3

2.6 £ (x) = (2+3%)
x + 2
;2 +2x + 4
2 1
-t Eo
2.8 £ (x) i S ot

2.7 £ (=) =

$e9 f [3) 4t e

3+ Encontrar mdximos ¥ minimos por el método de la segunia derivadas

3 £ (%) =x (x° +x- 8)
3&2 f (t) = 14 - 4:_

2
3. £(x) w2 txt 4

x+ 1]

Ejercicio 17

Temas Aplicaciones de mdximos ¥y mfnimos,

1. Una empresa desea fabrioar cajie de cartén (sin tapa) de

pieras 1ectangulares de 20 cms. por 39 cms. cortando cuadrados iguales

en las esquinss y doblando hacia arriva los lados, iudles deberdn

ser las dimenuiones de iam cajus para obtener mdximo volumen?

2, Una industric estd situada fuera de una ciudad junto al
paso de una via de forrooarril. El gercnte pide una corrida espe—
c¢ial dv la ociudad a la industria para sus empleados. La empresa
ferrocarrilera esid de acuerioc en establecsr la corrida especial siempre
que viajen por lo menos 200 personas, entenliéndose gue el pasaje
Ilaa costard $8.00 por persona si van 200 personas, y se disminaird
en un centavo por cada persona que sobrepase a las 200, (es decir:
por ejemplo, si viajan 250 personas, el pasaje serd le $7.50 por

peraona}. Qué mimero de pasajerog proporcionard la méxima utilidad
al ferrocarril?

3. Un edificio tiene 80 oficinas. Cuando la renta es ds 360,00
mensuales por oficina, todas estdnocipadas. Por cada $2.00 de
aumento mensual en la renta por oficirs, se desocupa una. BS5i los
gastos fijos (conservacién, impuestos y limpieza) son $6.00 por
oficina, gue renta producird la mdxina utilidﬁd al propletaric?

4. Una huerta de manzanos tiene 40 drboles por hectdrea y

el promadio de produccién es de 300 manzanas por &rbol por afios




84 por cada &rbol que Be plants por haotdrea, adends de los 40, la
produccién promedio disminuye ea § manzanas, determinar el nimero

de d&rboles por hectdrea que dardn la mdxima producsién.

5, Una empacadora desea fatricar latas en forma de oilindro
" eiroular con un volumen de 1570 cms.3 para uno de mus productos.

Determinar el radio y la altura que proporcioran minimo costo por

lata, es decir minima superficie total para el cilindro oircular.

(Superficie laterul mas las dou tapas).

Féruulass
1. Area de un ofrculo = ;5 )

2. Area lateral del cilindro = 2TWrh

3. Volumwen deli gilindro -‘nr?h

m = 3.14 (aproximado a 2 decimales).

6. Un granjero tiene 800 mts., de cerca oon la que desea

Cuéles deberdn ser las dimensiones

néxima drea posible, si
n de un rfo?

gercar un terrenc reotangular.
del terreno de manera que obtengan la

uno de los ledos no necesita corca por ser el marge

Bjercicio 18
Temas Aplicaciones de la derivada & teorfa econémiocas

{. Bupongamos que lu demanda por un artfoulo

meroado es dada por la siguiente leys

60

P= —;—;—Ta— § p = precio

x = oantidad demandada.

rificar por medio de odloulo

Graficar la ley de denanda y ve
decreciente y cénoava

diferencial que la cvrva de demanda es

haole arriba.
4otal como una funcién de la

Encontrar el ingreso
inar su punto mdximo.

mandada, hacer su grifica ¥ determ

en determinado

vantidad de-

1«3 Encort
‘ : d::r el ingreso marginal como una funcidén de la o tidad
eman ‘ ok |
e 2, hacer su grdfloa y verificar que el ingreso totsa
8 mdximo ouando el ingreso merginal es ocero, i

2, 1la
demanda en un mercado monopolizado sigue la leys

: 2
Copgrx -
4 3x + 1500, Determinar las condiciones Sptimas para el

mono
polista (Precic del artfoulo y nantidad quoe deb
para obtener mdximn ingreso ueto), @ producirse

o ;* s:; El corto “otal de plantar de 4rboles madereros una regié
[ 000. E1 3
' valor de la madera despuds de § afios es 100 8

81 1
a razbn de interés es 5% compuesto amualmente, entonces el
valor acturl de la madera es dado pors L

; :
< -5 _
i‘u (;oo e’ = 10,000) ¢™7% , Determinar el mfximo valor actusl de
. madera aplicando el método de diferenciacién logarftmica

*®

4. la demenda por un értfoulo en determinado mervado
dada por la sigulente loy: &

x = oantidad demsandada
P = precic por unidad

4.1 Oraficar la -ley de demanda y verificar, por medio del cfloulo
que la curva de demanda es deorsciente y cénoava hacia abajo para ’

. todo x mayor 6 igual que cero.

4.2 Encontrar el ingreso total y el ingreso marginal oomo funociones
de la ocantidad demandada. '

4.3 Encontrir la qlastioid&d de 1a Cemanda y la elastioidad del
precio cuando la cantidad demandada es igual a 10,




